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¢ | — Les réactions d’oxydoréduction ( rappel ) : o
® 1 — Activité *
Eg On verse un certain volume de solution de sulfate de cuivre (Cufy;, +SO;,, ) dans un bécher, Eg
A

'8! puis on ajoute une lame de fer (Fe,,) . Aprés un temps, la solution initialement bleue devient 8
vert et il se forme un dép6t d'un corps solide rouge sur la lame de fer émergé.
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::1 b-Dét ) h le role d'oxydant et | h le rol ::1
I:l de réducteur, et en déduire les couples oxydant / réducteur intervenants dans cette réaction? I:I
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& _c- Déduire I'équation de la réaction entre I'ion cuivreux Cug, et /’atome de fer ( Fe). &
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¢ 2 — Définition : o
¢ L'oxydant (ox) est toute espéce chimique capable ..................cccceeeveeiieveeneenneene.n, lors d'une 8
# réaction chimique, et susceptible dese ............ au réducteur (red) selon I'equation suivante : &
$ Oox+ ne = red EXemple: ..., *
& Le réducteur (red) est toute espéce chimique capablede ............... des électrons lors d'une &
:3: réaction chimique, et susceptible de s’oxyde a I’oxydant (0x) selon I'équation suivante : ;::
A A
el \ = . e
& red = ox+ ne EXEMPIE & oo el
® Les especes chimiques (ox) et (red) sont conjugues et forment un couple ox/red s'il est &
# possible de passer d'une espéce chimique a I’autre en gagnant ou en perdant des électrons selon 8
# I'équation suivante : ox +~ ne- =— red . o
val _ Pad
& Exemple: Ag"/Ag ; H"/ H,;Zn*/ Zn; Mno, / Mn*" et Fe*" / Fe* S
A A
# La réaction d’oxydoréduction est une reéaction qui fait intervenir un échange d'électrons entre &
e A o . S
:2: les réactifs de deux couples 0x, /red, et ox, /red, , ou le réducteur perd des électrons et est :i:
A A
Egl acquis par I'oxydant. §
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s 3 — Application : e
T . e : : (S
::} Ecrire 1'équation de la réaction d’oxydoréduction entre les ions du permanganate et des ions de I:}
9! . . . . - 2 3 2 S
s fer (I1) en milieu acide. On considére les couples suivants : Mno, / Mn et Fe™ / Fe™ '8
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;? Il — Les transformations rapides et les transformations lentes : *

(3 1- Transformation rapide.
::j Expérience Thiosulfate de; sodium
% On verse une solution de diiode
%' dans une solution de thiosulfate . ,

() . i quasi Instantanee
¢ de sodium : o
>.1 | |
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el golution de diiode brune solution (2 Na", 8,0:")
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:% ODSErVation......cc..vcv... — 1 %
3 1-Expliquer 1a dEcOlOration ODSEIVEE ...t s s s
:3: 2- Ecrire I’équation de la réaction qui se produit g:
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% | Définition 3
::: Une transformation rapide se fait en une durée trop courte pour étre suivie a [’eil ou avec les ::
:2: instruments de mesures usuels disponibles au laboratoire. C'est-a-dire qu'il est impossible 3:
:2: de distinguer des états intermédiaires entre I'état initial et I'état final du systéme. ::
A A
& 2- Transformation lentes. &
¢ Expérience : Réaction des ions iodure avec |'eau oxygénée (peroxyde d'hydrogene) S

¢ On mélange, dans un bécher, 50ml de
¢! solution d'iodure de potassium de

"¢ concentration molaire 0,5 mol/I

o' acidifier par I'acide sulfurique, et 50ml
;:: de I'eau oxygenée de concentration

s 0,01mol /I
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& | a- Quarrive-t-il au melange avec le temps ? e
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Ig b- Expliquer ces observations ? Que concluez-vous ? o
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& | Definition e
::1 Une transformation lente peut étre suivie pendant plusieurs secondes, minutes, heurs a [’ceil :::
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¢ |11. Facteurs cinétiques. &
< AP 8t
::: 1. Définition. ;i:
7\ A
& | Nous appelons un facteur cinétique, chaque parametre pouvant modifier la vitesse de *
¢ | I'évolution d'un systéme chimique. *
e e
¢ 2-Influence des concentrations des reactifs sur la vitesse d’une réaction : ®
(2 a-Experience : R
a! Yal
& Verser simultanément le contenu du tube a essai A dans C et celui de B dans D. Notez vos 0
% observations. &
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% peroxodisulfate de sodium peroxodisulfate de sodiumg
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& 5 mL d’une solution de B S lme SOlutzl?n e8 &
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& 5 mL d’une solution de dorii 5 mL d’une solution de 2
(2 o Yolution M 2
::: e = 17 d’iodwre de potassium K™+ 17) :::
(3 C, =0,1mol/L C; =0,01mol/L '8!
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3 dans le mélange ......... que dans le ;::
& L’apparition de la couleur brune est plus ........... a .. 5
>X 14 ’x‘
w{ mélange .............. 3
2 : . 03
e Conclusion : y S
5 TSR ) imique est d'autantplus ................ ue les concentrations 8
¥ L'¢volution du systéme chimique est d'autant plus ........... q %
#1 initiales des réactifs sont ............ &
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::: 3- Influence de la température sur la vitesse d’une réaction ::}
A , . (3
'8! a-Expérience : _ 03
S : ; 5 ' et celui de B dans D. Notez vos e
& Verser simultanément le contenu du tube a essai A dans C 8
% observations. K3
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:i: L’apparition de la couleur brune est plus ........... dans le mélange ......... que dans le ::
:3: melange .............. 5
% | Conclusion : , 3 &
x| L'évolution du systéme chimique est d'autant plus ................ que la température du milieu 3
< , . 2
% | réactionnelest ............ 3
% s
8 . _ _ § _ K3
::1 Applications: On accélére certaines transformations dans I'industrie pour les rendre plus S
& rentables. _ o _ S
0 On refroidit brutalement certains milieux réactionnels pour "arréter" certaines S
3 transformations (on réalise ainsi ce qu'on appelle une "trempe") S
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